

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа № 85 имени  
Н.Д. Героя Советского Союза Н.Д. Пахотищева г. Тайшета»

**Муниципальный конкурс сочинений,  
посвященный 95-летию Тайшетского района**

**Номинация «Любимые места Тайшетского района»**

Сочинение-эссе «Место моего покоя»

Работу выполнила:  
Свердленко Елизавета,  
учащаяся 11в класса  
МКОУ «СОШ № 85»  
Учитель: Москаленко С.В.

2020 г.

## Место моего покоя

Что такое Родина? Для некоторых - это квартира, в которой витает запах ностальгии, для кого-то – город, возможно, даже человек. Для меня это место, расположенное в самой глуши Тайшетского района, его и на карте с трудом найдешь. Добро пожаловать в деревню Нижний Рыбинск!

Расположилась деревенька на берегу суровой сибирской реки Бирюсы. Лето здесь обычно очень жаркое, даже душное, зимы снежные и холодные. Добраться сюда совсем не трудно: четыре станции на электропоезде и километр пешком.

Что может связывать городскую девчонку и эту глушь? Именно это единственное место, где я абсолютно спокойна. Мы находимся в постоянном движении, часто нам просто не хватает времени на то, чтобы отвлечься от повседневной суеты и хорошо отдохнуть. А когда такие моменты всё-таки наступают, я отправляюсь в свою любимую деревню.

Здесь, на берегу Бирюсы, не хочется думать ни о чём. Я просто дышу этим чистым, влажным воздухом, забываю о насущных проблемах. В такие минуты ничего не может потревожить мой покой: связи абсолютно нет, а звонкие песни местных комаров и их неприятные укусы придают этой атмосфере некую «изюминку».

Этот дом построил мой прадед, до этого строение принадлежало каким-то дальним родственникам. Раньше, в конце XX века, в этой деревне все жители были друг другу родными. Дом справа – родители, дом слева – тети и дяди.

Впервые я попала сюда в самом младенчестве. В старом дневнике моей мамы есть запись: «2 мая 2003 года. Первая поездка Лизаветы – в Рыбинск». Мне тогда было 2 месяца. Конечно, я не помню те мгновения, когда меня совсем кроху сажали играть в траву, знакомили с животными, вкусом свежих овощей и ягод. Но интерес не пропал. Каждый момент, каждая травинка привлекает внимание. Я нигде еще не видела такого насыщенного зеленого цвета.

Сейчас в деревне проживает только пара пожилых семей, в остальных домах свет загорается только летом, в дачный сезон. В летний период часто видно молодых людей, которые приезжают искупаться в речке. Так и живет деревня: весь год пустая и тихая до тех пор, пока не выйдут из электрички первые дачники.

От станции нужно пройти пешком, если тебя не подвезет какая-нибудь машина. Дорога до деревни – это отдельная история. Картина, которая открывается перед глазами едущих туда, неопиcуемая. Деревья здесь высокие и представляют некоторую аллею, а за ними видно широкие, просторные поля. Шум железной дороги придает некоторую «звонкость» месту, так ощущаешь отголоски цивилизации. За этими природными арками открывается горизонт с небольшими деревянными домами. Прямо за ними, вдоль деревни, расстилается речка.

Когда я провожу здесь весь день, кажется, что двенадцати часов слишком мало. Чтобы разглядеть каждое дерево и собрать все овощи с огорода, безусловно, необходимо несколько недель, а то и месяцев. Когда физически работаешь не покладая рук, не устаешь так сильно, ведь мозг в это время отдыхает. Сон после такого дня всегда глубокий и как никогда спокойный.

Деревня Нижний Рыбинск – моя Родина. Я не родилась здесь, не живу, но моя душа напрямую связана с ней, с этим домиком на берегу Бирюсы. Я горжусь быть частью истории этой деревни, района, области и нашей страны.